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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ДРАЙВЕР  

ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ОСВІТИ 
 

Цифрова трансформація освіти є одним із провідних напрямів 
розвитку сучасного суспільства. Вона передбачає інтеграцію цифрових 
технологій у всі аспекти освітнього процесу, зміну підходів до організації 
освітнього процесу та управління закладам освіти [4, с. 105]. Особливу 
роль відіграє штучний інтелект, який стає потужним інструментом підви-
щення ефективності освіти [5, с. 1]. Сьогодні заклади вищої освіти стика-
ються з необхідністю підготовки фахівців нового покоління, здатних пра-
цювати в умовах цифрового середовища, що особливо актуально для 
майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти, які повинні не лише 
володіти педагогічними компетентностями, а й уміти застосовувати 
сучасні технології у роботі з дітьми [2, с. 24].  

Штучний інтелект – це сукупність технологій, що дозволяють 
комп’ютерним системам виконувати завдання, які традиційно потребують 
людського інтелекту, зокрема аналіз даних, розпізнавання мови, прий-
няття рішень і навчання [1, с. 71]. У контексті освіти штучний інтелект 
виступає як: інструмент персоналізації освітнього процесу; засіб автома-
тизації освітніх процесів; платформа для створення інноваційного освіт-
нього середовища; ресурс для аналітики та прогнозування навчальних 
результатів [6]. Отже, штучний інтелект не лише доповнює традиційні 
методи навчання, а й змінює саму парадигму освіти – від масового підходу 
до індивідуалізованого. 
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Сучасні системи штучного інтелекту активно впроваджуються в 
освітній процес і суттєво змінюють підходи до організації освітнього 
процесу [5, с. 1]. Серед найбільш поширених інструментів варто виокре-
мити інтелектуальні чат-боти та цифрові асистенти, такі як ChatGPT та 
Google Gemini. Вони широко використовуються для пояснення складного 
навчального матеріалу, генерації ідей, створення завдань і надання кон-
сультацій студентам. Завдяки інтелектуальним чат-ботам та цифровим 
асистентам забезпечується швидке отримання відповідей на запити, під-
тримується самостійне навчання та значно полегшується процес підго-
товки навчальних робіт [6]. 

Важливе місце у цифровій трансформації освіти займають адаптивні 
освітні платформи, зокрема Duolingo, а також Coursera і Khan Academy. 
Адаптивні освітні платформи використовують алгоритми штучного інте-
лекту для адаптації освітнього контенту до індивідуального рівня кори-
стувача, що сприяє більш ефективному засвоєнню матеріалу. Вони дозво-
ляють відстежувати прогрес студентів, аналізувати їхні результати та 
пропонувати завдання відповідно до рівня знань, забезпечуючи таким 
чином індивідуалізацію освітнього процесу [6]. Не менш важливими є 
системи автоматичного оцінювання, які включають інструменти перевір-
ки тестових і письмових робіт, а також технології аналізу академічної 
доброчесності. Використання таких систем дозволяє значно зекономити 
час викладача, підвищити об’єктивність оцінювання та забезпечити опе-
ративний зворотний зв’язок для студентів, що є важливим фактором 
підвищення якості освіти [1, с. 71]. 

Окрему групу становлять генеративні системи штучного інтелекту, 
серед яких варто відзначити DALL·E та Midjourney. Вони відкривають нові 
можливості для створення візуального та текстового контенту, що актив-
но використовується в освітньому процесі. Завдяки таким інструментам 
викладачі та студенти можуть розробляти дидактичні матеріали, візуалі-
зувати навчальну інформацію та реалізовувати творчі проєкти, що сприяє 
підвищенню мотивації до навчання та розвитку креативного мислення. 
Отже, сучасні системи штучного інтелекту не лише оптимізують освітній 
процес, а й створюють нові можливості для його індивідуалізації, підви-
щення ефективності та розвитку творчого потенціалу здобувачів осві-
ти  [5, с. 1]. 

Підготовка майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти має 
свою специфіку, оскільки безпосередньо пов’язана з організацією освіт-
нього процесу для дітей раннього та дошкільного віку [3, с. 323]. Вико-
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ристання штучного інтелекту відкриває нові можливості для вдоско-
налення професійної підготовки студентів і формування в них сучасних 
компетентностей [6]. Зокрема, одним із важливих напрямів є формування 
цифрової компетентності майбутніх фахівців. У процесі навчання студен-
ти опановують навички роботи з сучасними цифровими інструментами, 
вчаться використовувати технології штучного інтелекту для підготовки 
занять, а також розвивають здатність критично оцінювати інформацію, 
що є особливо важливим в умовах інформаційного суспільства [2, с. 24].  

Важливу роль відіграє і можливість створення навчальних матеріалів 
за допомогою штучного інтелекту. Сучасні технології дозволяють генеру-
вати казки, дидактичні ігри, сценарії занять, а також створювати візуаль-
ний контент, адаптований до вікових особливостей дітей, що значно по-
легшує підготовку до занять і сприяє підвищенню якості освіти. Крім того, 
використання штучного інтелекту дає змогу моделювати педагогічні си-
туації, що є важливим елементом професійної підготовки. За допомогою 
відповідних інструментів можна створювати віртуальні кейси, тренувати 
педагогічні навички та аналізувати можливі варіанти поведінки дітей у 
різних ситуаціях, що сприяє розвитку професійного мислення майбутніх 
вихователів. 

Окремої уваги заслуговує роль штучного інтелекту у підтримці 
інклюзивної освіти, яка в умовах сучасного суспільства набуває особливої 
значущості. Використання інтелектуальних технологій відкриває принци-
пово нові можливості для забезпечення рівного доступу до освіти для 
дітей з особливими освітніми потребами. Завдяки інструментам штуч-
ного інтелекту стає можливим не лише адаптувати освітні матеріали 
відповідно до індивідуальних психофізичних особливостей дитини, а й 
створювати персоналізовані освітні траєкторії, що враховують темп 
навчання, рівень сприйняття інформації та специфіку розвитку. Крім 
того, сучасні технології дозволяють активно використовувати голосові, 
візуальні та інтерактивні засоби, які суттєво полегшують процес засво-
єння знань, особливо для дітей із порушеннями мовлення, слуху чи зору. 
Штучний інтелект також сприяє ранньому виявленню освітніх труднощів, 
аналізу поведінкових особливостей та прогнозуванню можливих трудно-
щів у навчанні, що дає змогу своєчасно коригувати освітній процес. 

Здійснене дослідження дає можливість зробити висновок, що інте-
грація штучного інтелекту в підготовку майбутніх вихователів закладів 
дошкільної освіти не лише розширює їхній професійний інструментарій, 
а й формує здатність працювати в умовах різноманітності освітніх потреб, 
забезпечуючи інклюзивність, гнучкість і гуманістичну спрямованість 
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освітнього процесу, що, своєю чергою, сприяє підвищенню якості 
підготовки фахівців, розвитку їхніх професійно значущих компетент-
ностей та готовності ефективно діяти в сучасному цифровому освітньому 
середовищі. Штучний інтелект є потужним драйвером цифрової транс-
формації освіти, який змінює підходи до навчання та викладання, його 
інтеграція у діяльність закладів вищої освіти сприяє підвищенню якості 
підготовки майбутніх фахівців. Водночас ефективне використання штуч-
ного інтелекту потребує усвідомлення його обмежень, дотримання етич-
них норм і розвитку критичного мислення.  
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